
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2025.
(Do Deputado Daniel Freitas)

Requer  ao  Ministro  da  Educação,
Camilo Santana, informações acerca
da  decisão  do  governo  federal  de
engavetar  a  divulgação  dos
resultados  de  alfabetização  da
principal  avaliação da qualidade da
educação básica do país.

Senhor Presidente da Câmara dos Deputados,

Solicito  a  Vossa  Excelência,  com  fundamento  no  art.  50  da  Constituição
Federal  e na forma dos arts.  115 e 116 do Regimento Interno,  que,  após
consulta a Mesa, seja solicitado ao Ministro da Educação, Camilo Santana,
informações acerca da decisão do governo federal de engavetar a divulgação
dos  resultados  de  alfabetização  da  principal  avaliação  da  qualidade  da
educação básica do país, entre outras indagações elencadas na justificação
desta proposição. 

JUSTIFICATIVA

 Considerando  o  fato  de  que  o  governo  federal  decidiu  por  engavetar  a
divulgação  dos  resultados  de  alfabetização  da  principal  avaliação  da
qualidade da educação básica do país; 

Considerando que o MEC (Ministério da Educação) já  havia escondido os
dados em 2024, mas que prometia divulgá-los;

Considerando que os dados do SAEB (Sistema de Avaliação da Educação
Básica) disponíveis são antigos (2023);  

Considerando que esta decisão de esconder resultados de uma avaliação já
aplicada, com uso de recursos públicos, é inédita no Brasil; 

Considerando  que  o  Inep  não  respondeu  o  porquê teria  recuado  sobre  a
promessa de divulgar os dados; 

Considerando que o governo federal até agora não finalizou um novo modelo
e sequer estipulou metas para 2025 e que inclusive, Ernesto Faria, diretor do
IEDE - Interdisciplinaridade e Evidências no Debate Educacional - afirmara
categoricamente que: "É importante pontuar a urgência das redes de ensino
por um norte. (...) Adentramos 2025 sem a definição de como será o novo
Ideb"; 
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Diante desta gritante falta de transparência e zelo com os rumos da educação
brasileira, indago: 

1) Por que apenas os microdados do 5º e 9º anos do ensino médio foram
liberados? 

2)  Por  que  o  Ministro  da  Educação,  Camilo  Santana,  utiliza  um  sistema
alternativo ao SAEB? 

3)  Por  que  o  MEC  rompeu  a  promessa  de  divulgar  os  resultados  de
alfabetização?

4) Quando o MEC divulgará estes dados?

 

Sala das sessões, em 28 de março de 2025.

DANIEL FREITAS
Deputado Federal – PL/SC
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